



· 理事長的話 ·

## ～ 視訊都治，邁入國際～

在「精準醫療」、「全人照護」及「精確管理」的理念引導下，台灣每年新結核病人已從2005年高峰期的1萬6千多人下降到去（2022）年的6千多人；多重抗藥性結核的總病人數也從2007年的4百多人到現在不到80人。無論是從全方位的進行潛伏結核感染治療並納入健保管理專案，到引進世界衛生組織所新推薦的6個月 BPaLM 處方（請詳見本期簡順添主任的介紹）來治療多重抗藥性結核病人，衛生福利部疾病管制署都已進行完善的規劃。我們下一步還能做些甚麼呢？

2006年開始積極推動的都治策略及2007年引進針對多重抗藥性結核病人的進階都治，毋庸置疑，都展現出政府的承諾與決心；並朝向「2035消除結核」的目標邁進！

關於都治的方式，除了以關懷員的「送藥到手、服藥入口、吞下再走」親自都治外，我們還能有更人性化、方便、保有隱私、節省時間而不影響都治的精神與品質，甚至更全方位而提供無所不在的守護與照顧嗎？幾乎每位手機使用者，都會毫不猶豫的回答「用手機，採視訊」！在新冠疫情期間，雲端視訊的使用，讓台灣的都治及進階都治能持續維持好品質而不中斷！我們認為，雖然有些許資訊安全及使用平台的考量，但遠距的視訊都治，應已是不可擋的潮流！

走入國際，善盡國際社會責任，應是我們不可迴避的職責！本會常務理事江振源教授，長期投入國際的結核病防治；去年也獲得國際醫療典範獎的殊榮！我們應該進一步思索如何群策群力，以台灣的優勢，運用團隊的力量，為國際的防癆工作盡份心力！

本會成功爭取到明（2024）年第九屆國際抗癆暨肺疾聯盟亞太區大會（The 9th Asia Pacific Region Conference of the International Union Against Tuberculosis and Lung Disease, APRC 2024）的主辦權，並與台灣胸腔暨重症加護醫學會及台灣結核暨肺部疾病醫學會共同合作辦理；希望透過這次的國際防癆盛會，推廣我們精準醫療及全人照護的理念，並與國際鏈結。期待本會會員及所有關心結核病的民眾，能有錢出錢，有力出力，共襄盛舉；並預留明年4月26日至4月29日，大家相約在台北國際會議中心見！

理事長 余明治